Atelier "Trucs et astuces”

9 février 2016

Port-la-Foreéet

(avec I'aimable participation
des shadoks)




3 solutions:
* Demander a un pro du port (par exemple, Le Bihan)
* Acheter un tensiometre

* Systeme D: c’est le sujet de cette
présentation !
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Tensiométre 2/4mm Tensiomeétre 5/6/7mm Tensiométre 7/10mm Tensiométre RigTune Tensiométre $1M
PTIM PT2M PT3M Pro 2.5mm a 4mm
Tensiomeétre 3 ressori pour Tensiomeétre a ressort pour Tensiomeétre & ressort pour Tensiomeétre numeérique Tensiometre bateau pour
cable de 2,5mm a 4mm cable de Smm, 6mm, 7mm cable de 7mma 10mm RigTune Pro de Harken gréament, utilisable sur les
Donne Donne une... cables..

208560

61,85€

208560

129,90 €

K08 5ED k208760

325,00 €

342,00 €

Un peu cher
pour le
peu d'usage

Tensiomeétre 90M cable Tensiométre Rod Tensiomeétre Rod Tensiométre 2/5mm Rig

5, .. 3.2/7.Amm... 7,1/9.5mm... Sen...

Tensiomeétre a lamelle pour Tensiometre 3 ressort pour Tensiometre pour Rod de 7,1 Tensiometre a lamelle pour

gréement, utilisable surles cableenRodde 323 395mm aressort Donne cabie de 2mm 3 5mm
71mm une.. Lecture

(T 05560 208560

650,00 €

SPINIOCK

199,90 €
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Acheter un tensiometre ...

Le principe consiste a
"tordre" légerement le
cable avec une
certaine force et a
mesurer la quantite de
deformation produite.

Plus le cable est tendu,
moins la déformation
est importante.
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Hauban
au repos
tension
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?
F = T.sin(a) + T.sin(b) ./ i

T = F / (sin(a) + sin(b))

sin(a) =

JI2+ (H-L)? 4

- . 1 N2 :
sin (b) = ﬁ —.>\ I?
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Conclusion

O |

—_—
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Il suffit de mesurer |, Het L
pour une force F donnée !
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En fait, c'est la que cela se complique !

,/\

En pratique ... on fait comment ? S oVl MmAIS
ROo'EST ce /
Qu’on JoviT ./}
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Pratique (il faut ce qu’il faut, au boulot !)

m

[ M

1/ Tendre le hauban

Mettre une quantité
d’eau connue dans
un seau.

Suspendre le seau
et renvoyer la force
vers le hauban avec

une poulie. o
Q‘b\..{\

X -____h &
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2/ Mesurer I'écart |
au mm pres !

Humour:
ou en shadok-m
si vous préférez
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3/ Mesurer H
Bien viser ...

Pour passer au
dessus de la barre
de fleche et ne pas

recuperer la balle
dans I'eau du port.

(parce que le chien
. n‘aime pas le gout
- de I'eau salée).
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4/ Mesurer L

Fastoche !

1m60 pour moi

1m80 pour Alain W.
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Revenons au calcul de la tension T

F = 9,456 kg sin (a) = >0 = 0.010952
502+ (6190 — 1625)?2
| =50 mm sin (b) — ——— = 0.030755
V502 + 16252
H=6190 mm
L =1625 mm

T=F/(sin(a) + sin(b) )
T =9.456/(0.010952 + 0.030755) = 9.456/0.041707

T =227 kg
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Sachant que ce hauban aurait du étre tendu entre 15 et 20%
de la tension de rupture (4T), soit 600-800 kg _
J’sais pas
T =227 kg YOUS o
mais moi jai

Me prouve que le gréement dormant est 'gosier sec

beaucoup trop mou.
Je m’en doutais, mais n’avais pas idée de « combien ».

La mesure a confirmé mes doutes.
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